
5 DE OVERIGE BIJKOMENDE KOSTEN 
 

 

Veearts, dekgeld en melkcontrole 
De kosten die gemaakt worden voor veearts, dekgeld en melkcontrole moeten 

worden teruggezocht in de administratie. Natuurlijk moeten we ook weer een 

verwachting uitspreken. Belangrijke aandachtspunten daarbij zijn: 

 

Veeartskosten: 

 Wordt er in de toekomst meer gebruik gemaakt van begeleiding? (embryo 

transplantatie) 

 Wordt er in de toekomst in verband met stiergebruik meer problemen verwacht 

met keizersneden etc. 

 Hoe is het gesteld met de vruchtbaarheid, klauwen en uiergezondheid? 

 .... 

 

Dekgeld 

 Hoe is in de toekomst het stiergebruik (duurdere stieren betekend hogere kosten 

K.I.)? 

 Hoe zit het met proefstiergebruik? 

 Gesekst sperma 

 Deelname aan SAP/triple A ? 

 Embryo – transplantatie 

 Wordt er gebruik gemaakt van een eigen stier? 

 

Melkcontrole 

 Hoe vaak wordt er melk controle gedaan? 

 

Wanneer we met bovenstaande aandachtspunten een bedrag hebben vastgesteld 

moet dat worden ingevuld per koe én per stuks jongvee. In de praktijk blijkt vaak 

dat dit vooral bij jongvee problemen met zich meebrengt. Omdat we vaak alleen 

beschikking hebben over totaal bedragen. Het is dan eventueel mogelijk om deze 

kosten voor het jongvee bij de melkkoeien te verwerken. 



Achter het kopje: Overige bijkomende kosten per melkkoe komt dan, tussen 

haakjes, (inclusief jongvee) 

 

Voor ons voorbeeldbedrijf gaan we voor deze gegevens uit van het landelijk 

gemiddelde KWIN 2013-2014 onderdeel kosten gezondheidszorg. Hieronder 

staan de kosten per melkkoe en per  stuks jongvee: 

(…….. x (8.088/100= € …..,  50% koe; 15% pink 35% kalf (550.000/68=8.088) 

 

Kosten veearts, dekgeld, melkcontrole. vul de tabel verder in 

Kosten Melkkoe Pink Kalf 

Veearts € 44,48 €…………. € ……….. 

Dekgeld € ………… € ………. 

Melkcontrole € …………  

 

 

Deze gegevens moeten in de saldoberekening worden verwerkt. Hieronder staat een 

fragment van de saldoberekening waarbij de bovenstaande kosten zijn verwerkt. 

 

Maak vraag 20: 

 

5.2 Rente 
Een veehouder investeert veel geld in z’n veestapel. Dit geld had hij ook op de bank 

kunnen zetten, in dat geval zou hij rente ontvangen over dit vermogen. Nu heeft hij 

zijn geld in de veestapel geïnvesteerd waardoor de ondernemer in feite rente 

verliest. Dit moet dus gezien worden als kosten!  

 

De rentekosten moeten worden berekend over de vervangingswaarde van de 

veestapel: Deze waarde geeft weer wat de veestapelwaard is. Naast de 

vervangingswaarde is het natuurlijk belangrijk om te weten wat het rentepercentage 

is. 

Over het algemeen bestaan daar de volgende uitgangspunten voor: 

De laagst mogelijke rente voor een lening met als zekerheid hypotheek. 



De hoogst mogelijke rente als je geld “vastzet” bij de bank. 

Een van de vorige punten, gecorrigeerd voor de geldontwaarding; daarmee wordt al 

rekening gehouden als men uitgaat van de vervangingswaarde. 

 

Conclusie: 

Over het algemeen kun je de rentevoet hanteren die gelijk is aan de te betalen 

rente voor een 1e hypotheek. Dit rente % geldt voor alle bedrijfsonderdelen.  

 

Hoe moet je dit verwerken op de saldoberekening? 

In de kolom hoeveelheid komt de totale vervangingswaarde per dier te staan. In de 

kolom aantal het aantal dieren. En in de kolom bedrijf komt dan het totaal aan 

rentekosten te staan.  

Voor ons voorbeeldbedrijf is de rentevoet 4 % 

 

Maak vraag 21:  

 
 5.3 Diverse kosten en stro 

We hebben nu bijna alle kosten per melkkoe gehad. Er blijven echter nog een aantal 

kosten die we moeten vermelden. Dit zijn de diverse kosten. Onder diverse kosten 

vallen onder andere de volgende zaken: 

- Scheren 

- Klauwbekappen 

 

Voor deze kosten mag een totaal bedrag worden opgevoerd per melkkoe. De 

gegevens zijn te vinden in de administratie. Ook hier geldt dat de verwachting voor 

de toekomst moet worden meegenomen. Je kunt hierbij denken aan een herstel van 

een klauwprobleem, waardoor extra behandelingen nodig zijn. De prijs per koe zal 

dan automatisch hoger moeten liggen. 

 

De laatste kostenpost zijn de kosten voor stro en zaagsel. Ook hiervoor kan de 

administratie worden gebruikt, zodat een gemiddeld jaarlijks gebruik kan worden 

berekend. Dit totaal mag je in de saldoberekening vermelden.  

 



Voor ons voorbeeldbedrijf gaan we weer uit van gemiddelde prijzen volgens KWIN . 

In de kolom Bedrag komt het bedrag per melkkoe, in de kolom Aantal komt het 

aantal koeien te staan. En in de kolom Bedrijf komt het totaal aan deze kosten te 

staan.  

 

Maak vraag 22 

 
 
 
 


